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ATA DA TECEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DO CONSELHO DE CAMPUS - CONCAM SJC 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte um, às treze horas e trinta minutos, na sala virtual de videoconferência do 

programa Microsoft Teams, reuniu-se os membros do Conselho de Campus, por meio da convocação 003/2021, do dia 4 de maio de dois 

mil e vinte um, com a presença dos conselheiros:  Michael Macedo Diniz, Flavia Ruchdeschel D Avila, Angelica Borges de Souza Arruda, 

Edna de Almeida Seixas Carvalho Pena, Hogle Alexfer Prudente Macedo, Jean Carlos Santos Lima Aniceto, Priscila Amanda de Souza 

Silva sob a presidência do diretor geral Fernando Henrique Gomes de Souza. I - ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente do 

CONCAM deu por aberto os trabalhos, agradecendo a presença de todos, em seguida apresentou a ordem do dia. Os conselheiros presentes 

aprovaram a ata anterior do CONCAM. Fernando apresentou as pautas. II – ORDEM DO DIA: 1.º assunto – Posse dos representantes

da comunidade externa: aluno egresso e poder público municipal:  aluno egresso e poder público municipal: Fernando informa que foi 

deliberado na última reunião do CONCAM abertura de chamada pública para o aluno egresso e representante do poder público municipal 

ou estadual, sendo que somente um aluno se manifestou por email Cauan Moreira Santos e do poder público municipal Thaís Campos de 

Oliveira. Abre votação para aceitação dos dois representantes da comunidade externa, com aprovação de todos os conselheiros. Fernando 

explica para os novos membros que se caso tivesse mais nomes para representantes seria realizado um sorteio, porém não teve mais 

inscritos. Caso não aparecesse candidato para aluno egresso poderia ser um dos pais de alunos. 2.º assunto – Ratificação da alteração do

calendário: Fernando informa que foi envidado no grupo de WhatsApp e também por email a solicitação para a ratificação do calendário 

pedindo a aprovação por referendo, para que fosse aprovado depois nesta reunião, no que se refere ao calendário a semana da Matemática, 

semana da Engenharia de Controle e Automação que aconteceria nos dias 3 a 7 de maio  e a semana da Engenharia Mecânica no dias 19 e 

20 de maio, que ocorrerá agora nos  dias 14 a 18 de junho de 2021,  o pedido de alteração foi devido ao atraso da entrada dos alunos 

ingressante, para que os mesmos possam participar dos eventos. Fernando iniciou a votação sobre a ratificação da alteração do calendário, 

que teve aprovação de todos os membros presentes. 3.º assunto – Montagem da comissão para trabalho na atualização da resolução

SJC008/2016 de 05 de julho de 2016- Aprova o regulamento interno do CONCAM:  Fernando informa que foi solicitado a leitura da 

resolução SJC 008/2016 e a resolução 45/2015 que foi aprovada pelo CONSUP que estabelece o funcionamento do CONCAM, no ano de 

2016 foi criado a regimento interno do campus de São José dos Campos que estabelece algumas restrições, como a chamada pública, 

acúmulo de cargos dentre outros. Como nesta reunião não tem a presença da maioria dos membros  do conselho, os mesmos optaram para 

que este assunto fique para próxima reunião. Fernando lembra que na próxima reunião  começam os trâmites para a eleição do novo biênio 

da composição do CONCAM. 4.º assunto – Número de vagas para o seletivo processo seletivo 2021-2: Fernando informa que no ano de 

2020 teve a redução de números de vagas no processo seletivo do segundo semestre de 2020 e primeiro semestre de 2021, que através do 

ofício 120/2020 da Diretoria de Educação Básica ficou acordado que o próximo processo seletivo deveria  ofertar o número total de vagas, 

para a ciência de todos os membros que foi deliberado anteriormente pelo conselho o restabelecimento do número de vagas no processo 

seletivo 2021-2 que será ofertada as quarenta vagas por curso, ainda ressalta que este seletivo provavelmente não complete as vagas 

ofertadas. Todos os conselheiro aprovam a abertura de vagas. 5º. assunto – Aprovação da atualização do Projeto Pedagógico do Curso

(PPC) do curso de Engenharia Mecânica: Fernando solicita aos conselheiros passar a palavra ao professor Bruno Mikio Fujiwara 

Marques que é o presidente do Núcleo Docente Estruturante da Engenharia Mecânica, todos os membros presentes aceitaram a solicitação. 

Bruno inicia se apresentando e explica o Projeto Pedagógico do Curso (PPC), relatando que a justificativa para atualização do PPC é a 

avaliação do Ministério da Educação (MEC) que é realizada quando os cursos  superiores chegam de 50% a 75% de integralização das 



matrizes curriculares, no caso da Engenharia Mecânica neste semestre ele integraliza 68%, devido a isso o curso se enquadra para a 

avaliação do MEC. Recebemos da Pró-Reitoria um ofício com providências a serem realizada antes da avaliação junto ao MEC, sendo a 

atualização do PPC que é regido pela resolução 10/2020 do IFSP não pode mudar a forma de ingresso, o objetivo, a grade curricular e o 

ementário salvo a bibliografia do curso. Ainda na resolução informa que quando o curso for passar por alguma avaliação deve antes fazer 

uma atualização no PPC. Então seguindo a resolução, regulamentos e ofício foi realizada a atualização do PPC da Engenharia Mecânica. O 

PPC tem um novo modelo desde 2019, este padrão veio da Pró-Reitoria de Ensino, o PPC da  Engenharia Mecânica estava no modelo 

antigo por isso tivemos que adequar ao novo padrão, atualizar as bibliografias, o corpo docente que estão presente no trabalho do curso de 

Engenharia Mecânica, os técnicos administrativos e algumas alterações em nomenclaturas. Foi encaminhado o PPC para secretária do 

CONCAM onde o mesmo foi enviado por e-mail para todos os conselheiros, o processo de avaliação deve ter início  em agosto, devemos 

enviar para Pró-Reitoria o PPC até o final deste mês,  depois que tivermos aprovação do CONCAM. O conselheiro Michael pede a 

confirmação da informação de que não houve modificação da ementa e carga horária do curso, que é confirmada por Bruno que esclarece 

que conforme a resolução 10/2020 não se pode mudar a ementa e carga horária, pois se fizessem isso seria a reformulação do curso e que 

PPC passou pela análise do Colegiado do Curso e teve sua aprovação, também passou pela análise pedagógica realizada pela pedagoga 

Edna de Almeida Seixas Carvalho Pena que está presente nesta reunião e depois pelo o Núcleo Estruturante Docente da Engenharia 

Mecânica que é responsável pela atualização do PPC e agora passa para aprovação do CONCAM que é a última instância dentro do 

campus, para que depois possa ser enviado para Pró-Reitoria e passa para aprovação do Conselho de Ensino (CONEN) para finalização do 

processo de atualização. Todos os conselheiros estão de acordo com a aprovação do PPC e houve uma abstenção de voto pelo conselheiro 

Jean. A conselheira Priscila deixou a reunião. O professor Bruno agradece a todos os participantes. 6º. assunto – Orçamento de 2021:

Fernando informa que a Lei Orçamentária Anual (LOA) foi aprovada, que o orçamento correspondente ao nosso campus se divide em duas 

partes: TOMO I e TOMO II. Com a aprovação da LOA, só aprova o TOMO I que se refere a 40% do orçamento, o TOMO II é aprovado no

segundo semestre pelo governo, o presidente realizou um corte de 4,52% no orçamento do MEC e um bloqueio de 13,8% das despesas que 

vai impactar somente o TOMO II. O IFSP determinou que não vai ter corte na assistência estudantil, a redução no orçamento do IFSP fica 

em torno de 25,8% devido ao bloqueio e o corte que será aplicado nas despesas de custeio e capital. No ano de 2020 o governo também 

bloqueou 10%, mas liberou no segundo semestre, tem a possibilidade de haver mais cortes, porém não se sabe ainda, contudo o governo 

libera o dinheiro em outubro, para ser gasto entre outubro e novembro.  Devido ao bloqueio fica mais restrito os investimentos referente ao 

capital que são produtos permanentes e realização de obras, com isso não podemos fazer compras e nem obras no primeiro semestre até 

que seja aprovado o TOMO II, já na questão de custeio conseguimos diluir ao longo do ano. Antes da aprovação da LOA  o campus recebia 

1/18 avos do orçamento previsto, agora recebemos 40% do orçamento para ser administrada até a aprovação do TOMO II. O conselheiro 

Michael questiona se os cortes terão impacto nas obras do galpão e como o campus está fechado se houve redução nos gastos. Fernando 

informa que não poderão fazer obras no primeiro semestre e que tem um crédito que está indisponível no momento devido ao bloqueio que 

é uma emenda parlamentar no valor 200 mil reais que será utilizado para fazer o laudo técnico do corpo de bombeiro no segundo semestre e

quanto ao segundo questionamento informa que houve uma redução de gasto cerca de  350 mil reais  relacionado à  cantina que não será 

utilizado este ano, provavelmente esse dinheiro volte como capital para compra de novos equipamentos, mas não tem previsão de data 

ainda. Outra redução foi a questão de energia elétrica, informa que o pagamento é sempre atrasado uns dois meses, pois o processo que a 

Petrobras realiza para faturar tem que passar pelo jurídico da mesma o que torna o faturamento demorado, no final do ano solicitamos uma 

estimativa de gastos pois não ficamos com dinheiro de um ano para o outro. Tivemos gastos não previsto, referente ao estudante com 

deficiência auditiva que entrou no integrado, com isso tivemos que fazer duas contratações de um estagiário para acompanhar as aulas com 

previsão de 6 mil reais e a contratação de uma empresa de intérprete de libras que foi mandado para análise no jurídico, que tem um custo 

maior, pois só temos uma intérprete no campus, pelo estudo realizado ficará em torno de 5 mil reais por mês. O conselheiro Hogle pergunta 

se com estes cortes a obra da quadra esportiva será adiada, Fernando informa que a quadra está finalizada, só falta fazer o fechamento das 

laterais  e com o custeio poderá colocar rede na quadra toda. Informa que devido a ocorrência de uma chuva forte duas telhas translúcidas 

quebraram e que terão que contratar uma empresa para trocá-la. Quando houver  verba para obras no segundo semestre será realizado o 

sistema de drenagem na parte externa, a terraplanagem da quadra até o galpão e um muro em volta para que a água da chuva não entre na 

quadra. II – ENCERRAMENTO:  O presidente do CONCAM deu por encerrada a segunda reunião ordinária às catorze horas e cinquenta 

e nove minutos. Nada mais a declarar, eu, Nayse Pereira do Nascimento, secretariei, lavrei, rubrico e assino a presente ata, composta por 5 



páginas, conjuntamente com o presidente do CONCAM e os membros conselheiros presentes. 
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